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Protokół Nr V.2024 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia 18 lipca 2024 r. 
        

           Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz.  
1204 – 1320. 
           Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło  
12 Radnych - według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi 
quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  
(Dz.U. z 2024 r. poz. 609 i 721) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków                     - Pani Irena Marszałek, 

 Zastępca Wójta Gminy Wilków   - Pan mgr Kazimierz Olchawa, 

 Sekretarz Gminy Wilków   - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz, 

 Skarbnik Gminy Wilków             - Pani mgr Alina Palińska, 

 Radca Prawny                         - Pani mgr Dagmara Bak 
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że obrady są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna 
w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków na 
stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach określonych w ustawie  
o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyraża się zgodę na 
przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zaznaczył i jednocześnie wyjaśnił tym 
wszystkim, którzy zadawali pytania dlaczego w okresie wakacyjnym, bo nie było to za kadencji 
poprzednich Rad Gminy praktykowane, zwołujemy mimo np. trwających prac żniwnych sesje 
Rady Gminy. Poinformował, że wymaga tego wyjątkowy tryb i bezwzględna terminowość 
aktualnie procedowanych w Urzędzie Gminy spraw, których nie uchwalenie i umocowanie 
decyzją Radnych skutkowałoby utratą realizowanych projektów, środków finansowych np. 
przyznanych dotacji, czy też zamykałoby możliwość podejmowania przyszłościowo skutecznych 
inwestycji np. architektoniczno - budowlanych podejmowanych przez Naszych mieszkańców, 
inwestorów oraz jednostki samorządowej jaką jest Gmina Wilków.  W tym miejscu podziękował 
wszystkim obecnym za wyrozumiałość, ale jednocześnie za odpowiedzialność i zrozumienie 
sprawy.     
 
       Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który przywitał zebranych, 
stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
3. Składanie interpelacji  i zapytań radnych w formie pisemnej. 
4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 

sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 
5. Wolne wnioski i pytania. 
6. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  

28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2024-2034. 

7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. 
Oczyszczenia Najświętszej Maryi Panny w Bukowiu na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w.  
Św. Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 
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10. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Bukowie – MPZP BUKOWIE I. 

11. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Dębnik – MPZP DĘBNIK I. 

12. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Idzikowice – MPZP IDZIKOWICE I. 

13. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Jakubowice – MPZP JAKUBOWICE I. 

14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Krzyków – MPZP KRZYKÓW I. 

15. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Lubska – MPZP LUBSKA I. 

16. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Młokicie – MPZP MŁOKICIE I. 

17. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Pągów – MPZP PĄGÓW I. 

18. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Pągów – MPZP PĄGÓW  
FOTOWOLTAIKA II. 

19. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  
planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Pielgrzymowice – MPZP 
PIELGRZYMOWICE  I. 

20. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Pszeniczna – MPZP PSZENICZNA I. 

21. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Wilków – MPZP WILKÓW I. 

22. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Wojciechów – MPZP WOJCIECHÓW I. 

23.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
24.   Zamknięcie obrad V sesji Rady Gminy.                                           

       
Przewodniczący Rady Gminy - p. Radosław Kilan zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad V sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek zwróciła się do Rady Gminy w Wilkowie z wnioskiem  
o  włączenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii 
Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 
roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Pani Wójt Gminy 
poinformowała, że przyznana dotacja będzie obejmowała roboty elewacyjne w kościele filialnym 
w Wojciechowie oraz o zmianę w kolejności porządku obrad sesji. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem wniosku w sprawie zmiany porządku obrad sesji głosowało 12 radnych,  
przeciw –   0,  
wstrzymało się od głosowania - 0. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
 
Projekt uchwały włączono do porządku obrad sesji jako pkt. 10 następnie dokonano zmiany  
w kolejności porządku obrad sesji. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr  4 do protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że porządek obrad sesji  
po uwzględnieniu wniesionych zmian przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
3. Składanie interpelacji  i zapytań radnych w formie pisemnej. 
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4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 

5. Wolne wnioski i pytania. 
6. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  

28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2024-2034. 

7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. 
Oczyszczenia Najświętszej Maryi Panny w Bukowiu na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. 
Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. 
Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

11. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Bukowie – MPZP BUKOWIE I. 

12. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Dębnik – MPZP DĘBNIK I. 

13. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Idzikowice – MPZP IDZIKOWICE I. 

14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Jakubowice – MPZP JAKUBOWICE I. 

15. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Krzyków – MPZP KRZYKÓW I. 

16. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Lubska – MPZP LUBSKA I. 

17. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Młokicie – MPZP MŁOKICIE I. 

18. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Pągów – MPZP PĄGÓW I. 

19. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Pągów – MPZP PĄGÓW  
FOTOWOLTAIKA II. 

20. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  
planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Pielgrzymowice – MPZP 
PIELGRZYMOWICE  I. 

21. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Pszeniczna – MPZP PSZENICZNA I. 

22. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Wilków – MPZP WILKÓW I. 

23. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Wojciechów – MPZP WOJCIECHÓW I. 

24.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
25. Zamknięcie obrad V sesji Rady Gminy.                                       

 

Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował Radnych: 

 w dniu 27 czerwca 2024 r. złożył do Wójta Gminy Wilków interpelację dotyczącą poprawy 
funkcjonowania sygnalizacji świetlno-akustycznej na przejeździe PKP przy ul. Kolejowej w 
Wilkowie. Pismem z dnia 2 lipca 2024 r. za pośrednictwem Urzędu Gminy w Wilkowie 
została udzielona przez właściciela/zarządcę obiektu tj. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. 
Zakład Linii Kolejowych w Opolu odpowiedź na złożoną interpelację i przedstawiony został 
obecny stan organizacyjno-funkcjonalny i docelowy proponowany sposób rozwiązania 
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zgłaszanego problemu pod kątem przebudowy ww. urządzeń na przejeździe PKP przy  
ul. Kolejowej w Wilkowie. 

 w dniu 28 czerwca 2024 r. wpłynęła do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie 
interpelacja. W dniu 11 lipca 2024 r. została udzielona odpowiedź na ww. interpelację. 

 w dniu 9 lipca 2024 r. złożył do Wójta Gminy Wilków interpelację, biorąc pod uwagę licznie 
zgłaszane postulaty mieszkańców Wilkowa, dotyczącą etapowego podjęcia działań 
zmierzających do wytyczenia geodezyjnego (działki ewidencyjnej nr 1489),  
a następnie wykonania utwardzonej drogi lub ciągu pieszo – jezdnego wraz z montażem 
oświetlenia łączącego ul. Kolejową i ul. Zbożową w Wilkowie; 

 w dniu 11 lipca 2024 r. uczestniczył reprezentując także wszystkich Radnych Naszej Gminy 
wespół z gospodarzami Urzędu Gminy, przedstawicielami rad sołeckich oraz mieszkańcami 
w upamiętnieniu 81.rocznicy  tzw. ,,krwawej niedzieli” – „Rzezi Wołyńskiej” z 11 lipca 1943 r.  
Polaków pomordowanych na Kresach Południowo – Wschodnich II RP.  Podziękował 
jeszcze raz p. Zbigniewowi Malińskiemu za przedstawioną krótką historię tamtych smutnych 
czasów i opiekę modlitewną poprowadzoną przez ks. Tomasza Caputę. Podsumowując 
wypowiedź przedstawił wniosek osób biorących udział w obchodach uroczystości, żeby w 
naszych szkołach w ramach prowadzonych zajęć o tematyce społeczno-historycznej 
wspominać i zapraszać na organizowane lekcję pn. ,,Żywe legendy tamtych czasów i nie 
tylko”.     

 w dniu 12 lipca 2024 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie uchwała nr III/20/2024 Rady 
Gminy Bargłów Kościelny z dnia 25 czerwca 2024 r. w sprawie wystąpienia do Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie 
nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie. 
W związku z powyższym poprosił o zabranie głosu przez Zastępcę Wójta Gminy Wilków w 
tej sprawie. 

Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że Rada Gminy 
Bargłów Kościelny zwróciła się do gmin Rzeczypospolitej Polskiej o podjęcie tożsamej uchwały 
w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy 
ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych 
tematycznie, polegającej na: wprowadzeniu ustawowego obowiązku znakowania zwierząt 
właścicielskich – psów wraz utworzeniem jednolitej ogólnokrajowej bazy oznakowanych 
zwierząt domowych; wprowadzeniu ustawowego obowiązku sterylizacji/kastracji zwierząt,  
z wyłączeniem hodowli rejestrowanych; wprowadzeniu powszechnego podatku od posiadania 
zwierząt domowych – psów.  
 

 w dniu 12 lipca 2024 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie pismo  
Nr PN.I.414.1.163.2024.NL z dnia 9 lipca 2024 r. od Wojewody Opolskiego dot. analizy 
oświadczeń majątkowych Wójta Gminy Wilków i Przewodniczącego Rady Gminy  
w Wilkowie w związku zakończeniem kadencji 2018-2024 tj. na 2 miesiące przed upływem 
kadencji oraz za rok 2023  tj. według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego. 
Przeprowadzona analiza nie wykazała naruszeń przepisów obowiązującego prawa w tym 
zakresie.  

 w dniu 12 lipca 2024 r. wpłynęło Rady Gminy w Wilkowie pismo znak sprawy UNP: 1606-
SKA.4021.1,1,2024.47 z dnia 11 lipca 2024 r. od Naczelnika Urzędu Skarbowego  
w Namysłowie dotyczące analizy oświadczeń majątkowych Radnych Gminy w Wilkowie w 
związku z rozpoczęciem kadencji 2024-2029. Informację o stwierdzonych brakach  
i uchybieniach przekazano wyszczególnionym radnym celem uzupełnienia i wyjaśnień.  

 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do 
Przewodniczącego Rady Gminy znajdują się w biurze Rady Gminy. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Przewodniczącą wspólnego 
posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie o przedstawienie sprawozdania z działalności 
komisji:     
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Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 15 lipca 2024 r. odbyło się wspólne posiedzenie 
Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji ds. Oświaty  
i Problemów Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie, na 
którym omówiono projekty uchwał na V sesję Rady Gminy. Ponadto Radni poruszyli temat 
oświaty w naszej gminie m.in. ilości placówek oświatowych, finansowania szkół  
i szkoły stowarzyszeniowej oraz liczbę dzieci w placówkach oświatowych 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania przedstawionego przez Przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionego sprawozdania. 
 
Ad.3.  Interpelacji nie wniesiono 
 
Ad.4. Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek w pisemnym sprawozdaniu z działalności 
międzysesyjnej poinformowała o wydanych zarządzeniach oraz o podejmowanych działaniach. 
Przedstawiła też sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy w Wilkowie podjętych na 
ostatniej sesji.  
W nawiązaniu do złożonego pisemnego sprawozdania Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek  
poinformowała: 

 w celu udogodnienia mieszkańcom załatwiania spraw administracyjnych zostało wydane 
zarządzenie o zmianie godzin pracy urzędu. Od dnia 1 sierpnia 2024 r. w Urzędzie Gminy 
w Wilkowie obowiązują nowe godziny pracy: od poniedziałku do środy w godz. 7:00 – 
15:00;w  czwartki w godz. 7:00 – 16:00 a w piątki w godz. 7:00 – 14:00.  
Zmiana godzin pracy obowiązuje również w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej  
w Wilkowie. 

 na dzień 23 lipca 2024 r. zostało zaplanowane spotkanie w Starostwie Powiatowym  
w Namysłowie na którym zostanie poruszona sprawa poprawy bezpieczeństwa ruchu 
drogowego  w okolicy ronda w Bukowie. 

Ponadto Pani Wójt Gminy poprosiła Radnych i Sołtysów o pozostanie po sesji w sprawie 
omówienia spraw związanych z organizacją dożynek gminnych. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał 
Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
Ad.5. Wolne wnioski i pytania. 
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk zapytał w sprawie ulg z tytułu zakupu gruntu ponieważ na ostatniej sesji dowiedział się,  
że Gmina daje ulgi na zakup gruntu. W związku z powyższym zapytał z jakich środków 
finansowych jest dopłata do ulgi  z tytułu zakupu gruntu, czy ze środków stanowiących pomoc 
de minimis w rolnictwie oraz ile ulgi może otrzymać rolnik, który np. posiada 10 ha i 1 m2  
i dokupił jeszcze 90 ha. 
 
Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska poinformowała, że ulga z tytułu zakupu gruntów wynika z 
ustawy o podatku rolnym tj.  zwalnia się od podatku rolnego grunty przeznaczone na utworzenie 
nowego gospodarstwa rolnego lub powiększenie już istniejącego do powierzchni nie 
przekraczającej 100 ha, będące przedmiotem prawa własności lub prawa użytkowania 
wieczystego, nabyte w drodze umowy sprzedaży. Ulga z tytułu nabycia gruntów przysługuje 
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podatnikom podatku rolnego z tytułu utworzenia nowego gospodarstwa rolnego lub 
powiększenia już istniejącego do powierzchni nie przekraczającej 100 ha. Gmina nie przekazuje 
środków finansowych rolnikowi tylko rolnik jest zwolniony od płacenia podatku rolnego. 
Zwolnienie od podatku rolnego oraz ulga z tytułu nabycia gruntów stanowi pomoc de minimis 
w rolnictwie. Gmina nie otrzymuje środków finansowych z Budżetu Państwa na tą ulgę tylko 
następuje uszczuplenie dochodów z tytułu podatku rolnego. Natomiast sprawa przedstawiona 
przez Pana dot. posiadania przez rolnika np. 10 ha i 1 ar następnie zakupu 90 ha to są 
szczegółowe zapisy ustawy o podatku rolnym i przepisy dot. ulgi na zakup gruntu. Po 
przekroczeniu zakupu  100 ha gruntu  ulga nie przysługuje. Skarbnik Gminy poprosiła o 
zgłoszenie się do Urzędu Gminy do wydziału finansowego, do osoby zajmującej się podatkami 
w celu otrzymania konkretnej informacji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan przypomniał, że na ostatniej sesji w dniu  
27 czerwca 2024 r. poruszył temat utrzymania porządku w rejonie placu zabaw dla dzieci, 
siłowni i terenu wokół zespołu szatniowego terenu kompleksu sportowego w Wilkowie. 
Następnie zwrócił się  z apelem do osób nadzorujących Referat Gospodarki Komunalnej w 
Urzędzie Gminy w Wilkowie o zwrócenie uwagi pod kątem zwiększenia częstotliwości 
bieżącego i jakościowego utrzymania porządku na terenie ww. obiektów. 

 
Ad.6. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie  
           z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  
            Wilków na lata 2024-2034. 
 
           Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni na wspólnym 
posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Wilkowie  w dniu 15 lipca b.r. zostali szczegółowo  
zapoznani z wprowadzonymi zmianami oraz z zapisami ujętymi w projekcie uchwały o zmianie 
uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2024-2034 oraz w projekcie uchwały o 
zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie 
uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. W trakcie omawiania ww. projektów uchwał 
Radni wnosili uwagi i zadawali pytania.    
 
        Głos zabrała Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska, która udzieliła wyjaśnień do projektu 
uchwały,  że w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy proponuje 
się zmiany w załączniku Nr 1 w 2024 r. polegające na: 
1) zmniejszeniu planu dochodów bieżących o kwotę 12.611,00 zł w związku z dokonanymi 

zmianami w budżecie; 
2) zwiększenia planu wydatków bieżących o kwotę 979.589,00 zł w związku z dokonanymi 

zmianami w budżecie; 
3) zwiększeniu wydatków majątkowych o kwotę 13.000,00 zł; 
4) zwiększeniu wydatków majątkowych o kwotę 28.600,00 zł; 
5) zwiększeniu planu przychodów z tytułu wolnych środków jako nadwyżki środków 

pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek  
z lat ubiegłych w wysokości 1.007.800,00 zł.  

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r.  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2024-2034. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
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przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr V.20.2024 o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2024-2034, stanowi załącznik nr  6 do protokołu. 
 
Ad.7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska,  
która poinformowała, że w związku z wprowadzonymi zmianami, o których poinformowała na 
wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w projekcie uchwały proponuje się następujące 
zmiany w dochodach i wydatkach budżetowych: 
1) w związku z koniecznością zabezpieczenia środków na dotację do szkoły 

stowarzyszeniowej dokonano zwiększenia wydatków bieżących w dziale 801 – Oświata  
i wychowanie, 

2)  działach 600 – Transport i łączność, 900  – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  
i 921  –   Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, 010 – Rolnictwo i łowiectwo, dokonano 
zmian wydatków bieżących i wydatków majątkowych w związku ze zmianami uchwał  
z Funduszu Sołeckiego, 

3) zmniejszeniu dochodów i wydatków w dziale 600 – Transport i łączność, w związku ze 
zmniejszeniem dotacji celowej, 

4) uaktualniono załącznik dotyczący dotacji udzielanych z budżetu gminy, 
5) uaktualniono załącznik dotyczący przychodów i rozchodów z budżetu gminy, 
6) uaktualniono załącznik dotyczący Funduszu Sołeckiego, 
7) w związku z dokonanymi zmianami zmieniono zapisy uchwały budżetowej. 

 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XLII.326.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r.  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało –  11 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr V.21.2024 o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok, stanowi załącznik 
nr  7 do protokołu. 
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Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w.              
          Oczyszczenia Najświętszej Maryi Panny w Bukowiu na prace konserwatorskie,  
          restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że projekt uchwały opracowano na podstawie złożonego wniosku  
przez Ks. Proboszcza Parafii w Bukowiu o udzielenie dotacji na  kościół w Pągowie, który jest 
ważnym i zauważalnym elementem sieci osadniczej wsi Pągów, ponadto wpisany jest do 
wojewódzkiego rejestru zabytków co świadczy o jego walorach architektonicznych. Udzielona 
dotacja będzie wykorzystana na wymianę pokrycia dachowego w kościele filialnym p.w. Św. 
Apostołów Piotra i Pawła w Pągowie, która pozwoli na utrzymanie zabytku we właściwym stanie 
technicznym. Skarbnik Gminy poinformowała, że wysokość dotacji wynosi 495.000,00 zł  w tym: 
środki pochodzące z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków  w wysokości 485.000,00 zł 
oraz z budżetu Gminy Wilków w wysokości 9.900,00 zł jako darowizna parafii. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Oczyszczenia Najświętszej 
Maryi Panny w Bukowiu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.22.2024  w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. 
Oczyszczenia Najświętszej Maryi Panny w Bukowiu na prace konserwatorskie, restauratorskie 
lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, stanowi załącznik nr 8  
do protokołu. 
 
 
Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św.    
          Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy  
          zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 
 
          Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że projekt uchwały opracowano na podstawie złożonego wniosku  
o udzielenie dotacji przez Ks. Proboszcza Parafii w Wilkowie. Kościół w Wilkowie jest ważnym i 
zauważalnym elementem sieci osadniczej wsi Wilków, ponadto wpisany jest do wojewódzkiego 
rejestru zabytków, co świadczy o jego walorach architektonicznych. Udzielona dotacja będzie 
wykorzystana na wymianę elewacji w kościele parafialnym p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie, która 
wpłynie na poprawę walorów estetycznych zabytku. Skarbnik Gminy poinformowała, że 
wysokość dotacji wynosi 500.000,00 zł,  w tym: środki pochodzące z Rządowego Programu 
Odbudowy Zabytków  w wysokości 490.000,00 zł oraz z budżetu Gminy Wilków w wysokości 
10.000,00 zł jako darowizna parafii. 
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Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Mikołaja w Wilkowie na prace 
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.23.2024  w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. 
Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków, stanowi załącznik nr  9 do protokołu. 
 
 
Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w.  
             Św. Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty   
             budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 
 
 
             Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że projekt uchwały opracowano na podstawie złożonego wniosku przez  
Ks. Proboszcza Parafii w Wilkowie o udzielenie dotacji na  kościół w Wojciechowie, który  jest 
ważnym i zauważalnym elementem sieci osadniczej wsi Wojciechów, ponadto wpisany jest do 
wojewódzkiego rejestru zabytków co świadczy o jego walorach architektonicznych. Udzielona 
dotacja będzie wykorzystana na wymianę elewacji w kościele filialnym p.w. Nawiedzenia 
Najświętszej Maryi Panny w Wojciechowie, która wpłynie na poprawę walorów estetycznych 
zabytku. Skarbnik Gminy poinformowała, że wysokość dotacji wynosi 540.000,00 zł w tym: 
środki pochodzące z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków w wysokości 529.200,00 zł 
oraz z budżetu Gminy Wilków w wysokości 10.800,00 zł jako darowizna parafii. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Mikołaja w Wilkowie na prace 
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
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wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.24.2024  w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. 
Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków, stanowi załącznik nr  10  do protokołu. 
 
Głos zabrał Proboszcz Parafii w Wilkowie – Ks. Andrzej Stefanów, który w imieniu swoim i 
Proboszcza Parafii w Wilkowie  Ks. Tomasz Caputa podziękował za zaproszenie na sesję Rady 
Gminy. Podziękował Radzie Gminy, obecnemu i poprzedniemu Wójtowi Gminy, Zastępcy Wójta 
Gminy Wilków, pracownikom Urzędu Gminy w Wilkowie a także wszystkim osobom  
zaangażowanym za przychylność, za pomoc w załatwianiu wszelkich formalności oraz za troskę 
i za dbanie o zabytki.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan podziękował Proboszczowi Parafii w Wilkowie 
– Ks. Andrzejowi Stefanów oraz Proboszczowi Parafii w Wilkowie  Ks. Tomaszowi Caputa za 
zabranie głosu i za udział w sesji. 
 
Obrady sesji opuścili Proboszcz Parafii w Wilkowie – Ks. Andrzej Stefanów i Proboszcz Parafii 
w Wilkowie  Ks. Tomasz Caputa. 
 
 
Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Bukowie – MPZP BUKOWIE I. 
 
 
              Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zostało 
opracowanych 13 projektów uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego. W dniu 15 lipca 2024 r. na wspólnym posiedzeniu 
Komisji Rady Gminy w Wilkowie projekty uchwał zostały omówione przez Urbanistę i Zastępcę 
Wójta Gminy. Radni szczegółowo zostali zapoznani z przedstawianymi opracowaniami,  
ich uzasadnieniami, po czym wnieśli swoje uwagi i zadawali pytania. Następnie Przewodniczący 
Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta Gminy Wilków o przedstawienie przedmiotowych 
projektów uchwał. 
 
Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że opracowane projekty 
uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego są uchwałami intencyjnymi. Nie wiadomo, czy będą realizowane ale muszą być 
podjęte przez Radę Gminy ponieważ jeśliby w  trakcie wynikła jakaś potrzeba planistyczna to 
przed uchwaleniem planu ogólnego nie można byłoby zakończyć procedur uchwał w danych 
miejscowościach. Uchwalenie przedmiotowych uchwał jest zabezpieczeniem interesów 
mieszkańców gminy.  
  
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Przewodnicząca Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego – Radna p. Magdalena 
Łambucka poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Pani Urbanistka 
starała się szczegółowo wyjaśnić Radnym miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego 
w poszczególnych miejscowościach. Ponadto Pani Urbanistka poinformowała, że  projekty 
uchwał zawierają mapę obejmującą dany obręb miejscowości  - granice obszaru objętego 
zagospodarowaniem przestrzennym. Radna poinformowała, że była zdziwiona, że 
przedstawiony projekt uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu  
zagospodarowania przestrzennego obrębu Bukowie obejmuje cały obszar miejscowości. 
Poinformowała, że liczyła na to, że dzisiaj otrzyma mapę z aktualnym obszarem 
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zagospodarowania przestrzennego ponieważ na posiedzeniu poinformowano, że zostanie 
przygotowane mapy dla Radnych na sesję. 
 
Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że została opracowana 
szczegółowa mapa do projektu uchwały w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Pągów – MPZP PĄGÓW  
FOTOWOLTAIKA II i w dniu dzisiejszym przed sesją została przekazana Radnemu  
p. Tadeuszowi Szkudlarskiemu. Ponadto Zastępca Wójta Gminy Wilków poinformował, że to 
bardzo dobrze, że cała miejscowość Bukowie objęta jest miejscowym planem 
zagospodarowania przestrzennego ponieważ zabezpiecza interesy właścicieli terenów nie 
zagospodarowanych planistycznie.  
 
 
Przewodnicząca Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego – Radna p. Magdalena 
Łambucka poprosiła, aby poinformować mieszkańców, osoby zainteresowane, że na tym etapie 
procedowania można jeszcze zgłaszać wnioski do Urzędu Gminy o objęciem planem 
zagospodarowania przestrzennego swoich działek. W związku z powyższym poprosiła  
o przekazanie powyżej informacji do publicznej wiadomości.  
 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Bukowie – MPZP BUKOWIE I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.25.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Bukowie – MPZP BUKOWIE I, stanowi załącznik  
nr   11 do protokołu. 
 
 
Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Dębnik – MPZP DĘBNIK I. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Dębnik – MPZP DĘBNIK I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
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Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.26.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Dębnik – MPZP DĘBNIK I, stanowi załącznik nr 12  
do protokołu. 
 
 
Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Idzikowice – MPZP IDZIKOWICE I. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Idzikowice – MPZP IDZIKOWICE I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.27.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Idzikowice – MPZP IDZIKOWICE I, stanowi 
załącznik nr  13 do protokołu. 
 
 
Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Jakubowice – MPZP JAKUBOWICE I. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Jakubowice  – MPZP JAKUBOWICE I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
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Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 

 
Uchwała Nr V.28.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Jakubowice – MPZP JAKUBOWICE I, stanowi 
załącznik nr  14  do protokołu. 
 
 
Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Krzyków – MPZP KRZYKÓW I. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Krzyków  – MPZP KRZYKÓW I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.29.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Krzyków – MPZP KRZYKÓW I, stanowi załącznik  
nr  15 do protokołu. 
 
 
Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Lubska  – MPZP LUBSKA I. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Lubska  – MPZP LUBSKA I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
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Uchwała Nr V.30.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Lubska – MPZP LUBSKA I, stanowi załącznik nr  16 
do protokołu. 
 
 
Ad.17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Młokicie  – MPZP MŁOKICIE I. 
 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Młokicie – MPZP MŁOKICIE I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.31.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Młokicie  – MPZP MŁOKICIE I, stanowi załącznik  
nr  17  do protokołu. 
 
 
Ad.18. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Pągów – MPZP PĄGÓW I. 
 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Pągów  – MPZP PĄGÓW I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
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Uchwała Nr V.32.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Pągów – MPZP PĄGÓW I, stanowi załącznik nr 18  
do protokołu. 
 
 
Ad.19. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
             zagospodarowania przestrzennego obrębu Pągów – MPZP PĄGÓW  
             FOTOWOLTAIKA II. 
 
 
             Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz 
Olchawa, który poinformował, że podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
planu miejscowego ma na celu umożliwienie lokalizacji inwestycji z zakresu odnawialnych 
źródeł energii - fotowoltaiki. Uchwała o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu 
rozpocznie tryb formalnoprawny sporządzenia planu, stosownie do zapisów ustawy  
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.  Sporządzenie planu umożliwia realizację 
inwestycji z zakresu odnawialnych źródeł energii - fotowoltaiki. Obszar objęty planem 
uwzględniać będzie rozwiązania z już obowiązujących planów miejscowych. Mając na uwadze 
uwarunkowania lokalne oraz przyjmując ład przestrzenny i zasadę zrównoważonego rozwoju za 
podstawę w kształtowaniu zasad zagospodarowania przestrzennego na terenie Gminy Wilków, 
uznaje się za zasadne przystąpienie do sporządzenia nowego planu miejscowego. Dokonano 
czynności, o których mowa w art. 14 ust. 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym, tj. dokonana została analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia planu i 
stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań projektowych z ustaleniami Studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wilków, przygotowane 
zostały również materiały geodezyjne oraz ustalony został niezbędny zakres prac 
planistycznych.  
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radny p. Michał Piątek poinformował, że z tego co się orientuje to są problemy z odbiorem 
energii elektrycznej w przypadku instalacji fotowoltaicznych w dużej ilości domów 
jednorodzinnych. W związku z powyższym zapytał, co będzie kiedy przyłączy się firma  
z dużą mocą, czy ona zagwarantuje, że fotowoltaki mieszkańców będą funkcjonować.  
 
Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że firma ma podpisaną umowę 
z Tauronem na odbiór energii elektrycznej większej o mocy, niż do tej pory produkuje.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Pągów  – MPZP PĄGÓW FOTOWOLTAIKA II. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.33.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Pągów – MPZP PĄGÓW FOTOWOLTAIKA II, 
stanowi załącznik nr  19 do protokołu. 
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Ad.20. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Pielgrzymowice – MPZP  
              PIELGRZYMOWICE I. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Pielgrzymowice   –  MPZP PIELGRZYMOWICE  I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.34.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Pielgrzymowice – MPZP PIELGRZYMOWICE I, 
stanowi załącznik nr  20 do protokołu. 
 
 
Ad.21. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Pszeniczna – MPZP PSZENICZNA I. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Pszeniczna  – MPZP PSZENICZNA I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.35.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Pszeniczna – MPZP PSZENICZNA I, stanowi 
załącznik nr 21  do protokołu. 
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Ad.22. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Wilków – MPZP WILKÓW I. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Wilków  – MPZP WILKÓW I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.36.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Wilków – MPZP WILKÓW I, stanowi załącznik nr   
22 do protokołu. 
 
 
Ad.23. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu   
              zagospodarowania przestrzennego obrębu Wojciechów – MPZP WOJCIECHÓW I. 
 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Wojciechów  – MPZP WOJCIECHÓW I. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr V.37.2024  w sprawie przystąpienia do  sporządzenia  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obrębu Wojciechów – MPZP WOJCIECHÓW I, stanowi 
załącznik nr 23  do protokołu. 
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Ad.24. Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że protokół z poprzedniej 
sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady  
i na obecnej sesji. 
Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie 
protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało  12 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
 
Protokół z poprzedniej IV sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w sesji uczestniczy Prezes 
Zarządu Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” w Namysłowie, następnie 
udzielił głosu. 
 
Prezes Zarządu Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” w Namysłowie  
p. Krzysztof Szyndlarewicz w swojej wypowiedzi poinformował o wynikach finansowych  
i bilansie spółki oraz że nie widzi potrzeby drastycznych zmian w stawkach za dostarczanie 
wody. Następnie zwrócił się do Radnych o zadawanie pytań lub o złożenie w formie pisemnej.  
Poinformował, że jeśli będzie w stanie udzielić odpowiedzi dzisiaj to to zrobi, a jeśli nie,  
to udzieli odpowiedzi w formie pisemnej i przekaże do Urzędu Gminy.  
 
Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz Olchawa wspólnie z Wójtem Gminy Wilków p. Ireną 
Marszałek zwrócili się do Prezesa Zarządu, że chcą się umówić na spotkanie w siedzibie firmy 
w celu omówienia spraw dotyczących realizacji inwestycji na terenie Gminy Wilków. 
 
Radny p. Jan Binerat zapytał kiedy stawka za dostarczenie wody w Gminie Wilków będzie  
w takiej samej kwocie, co w Gminie Namysłów. 
 
Prezes Zarządu Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” w Namysłowie  
p. Krzysztof Szyndlarewicz poinformował, że stawkę za dostarczanie wody uchwala się  
na terenie danej gminy. Stawki ustalane są na podstawie gęstości zaludnienia, kosztów 
utrzymania sieci, konieczności jej rozbudowy oraz modernizacji, wymogów związanych  
z ochroną środowiska i rozwojem zrównoważonym czy dostępnych zasobów wód 
powierzchniowych. Ponadto przedstawił stawki za dostarczanie wody w poszczególnych 
gminach w powiecie namysłowskim oraz poinformował, że nie ma możliwości wprowadzenia 
jednakowej taryfy dla wszystkich gmin w powiecie namysłowskim.  
 

Ad.25. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy  
p. Radosław Kilan podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął V sesję Rady Gminy 
w Wilkowie. 
                    
                 
 

 
Protokołowała:                Inspektor                                           Przewodniczący Rady Gminy  
                                   ds. rady gminy  
      
                                    Dorota Czarna                                     mgr inż. Radosław Kilan 

                           
 
                           


